

质量管理措施实施效果好

本报讯(通讯员 高爱忠)太钢东山矿坚持质量“三品”战略,积极对标一流,通过强化宣传教育、完善管控体系、深入走访用户等多种举措,为持续深化质量“双基”管理专项提升工作夯实基础。

该矿清醒认识当前形势和质量方面存在的问题,提高站位,主动作为,奋力为质量提升工作作贡献。围绕使用外购矿后工艺和质量方面的变化,各单位利用专题培训、周例会等展开相关培训,不断提升职工的操作技能和方法,营造“人人关注质量、人人重视质量”的良好氛围。

该矿坚持强基层,夯基础,为了更好地满足回转窑工艺需求,重新修订了《回转窑用外购石灰石技术条件》,对关键结算指标和石灰石验收粒度进行了调整。在外购石灰石合同中增加导致回转窑窑况劣化及相关工艺的条款,细化石灰石理化指标管控和回转窑逐班工艺参数监控反馈过程,一个班次出现波动,及时停止供料,从源头和过程持续强化质量管理。同时,将关键质量指标纳入“一人一表”,倒逼质量专业人员履职尽责,力促产品质量稳定优质。

此外,该矿严格质量出口管理,深入走访用户,根据用户要求及时调节石灰筛孔尺寸,控制筛分流量和周转仓位,实现用户炉前粉率得到有效控制。

截至目前,供烧结系统石灰粉CaO≥84%的比例完成97.13%,较预算提升了12.13%。供炼钢系统石灰CaO(85%-90%)稳定率完成96.67%,石灰粉率和生烧率完成预算。



太钢复合材料厂认真落实工程建设三方合署办公制度,制定三方合署日管控值班表,对施工现场特种工种人员持证情况、进场设备、工器具完好有效性等方面进行管控,为工程安全保质保量建设全力护航。图为现场核查人员持证情况。
闫慧娟 摄

打开价值创造空间的金钥匙

(上接第一版)交流活动中,宝武中央研究院用户技术研究首席研究员韩非,系统性地介绍了宝武中央研究院汽车用钢EVI的运行模式、运行效果,解析了一卷钢在变成汽车的整个过程EVI所发挥的作用,从汽车厂需求、早期设计、模具设计、车型投产、批量生产五阶段技术路线实践角度指出EVI价值创造过程。产品研究和开发高级主任研究员连昌伟,详解了研究院在汽车板应用性能数字化表征方面做的工作,以及EVI运行过程材料从基础研究到形成系统的数据库的优秀做法和经验。

通过经验交流活动,从理念和方法上指导公司产销研系统人员更好地理解和成熟运用EVI做法,为高水平地推进公司研制和营销目标任务落实,提供了经验和借鉴。



为确保爆破施工安全,太钢代县矿业公司严格作业人员资质审查,加强作业过程监督管理,科学爆破施工设计,同时加强台账管理,根据分工对每次爆破物品领用、施工、设计进行详细记录,确保有据可查,为安全管控奠定坚实基础。图为有关人员认真填写记录。

刘艳云 摄



(上接第一版)会议的主要任务是,全面深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,总结新时代10年党的建设和组织工作的重大成就,部署当前和今后一个时期党的建设和组织工作任务。习近平总书记站在党和国家事业发展全局高度,充分肯定了党的十八大以来组织工作的积极贡献,对全面贯彻党的二十大精神,深入推进新时代党的建设新的伟大工程,加强新时代新征程党的组织工作提出了明确要求。习近平总书记重要指示高屋建瓴、立意深远,具有很强的政治性、思想性、指导性,为做好党的建设和组织工作进一步指明了前进方向。公司党群系统要深刻领悟习近平总书记关于党的建设的重要思想,充分发挥主观能动性,创新工作方法,扎实推进党建工作与生产经营深度融合促进,为公司加快建设世界一流不锈钢企业提供坚强的政治和组织保障。

太钢集团党委办公室、党委组织部、党委宣传部、公司纪委、党委巡察办、公司工会、公司团委、人民武装部依次对党群工作进行总结和安排,对直属党组织进行点评。太钢焦化厂、炼钢二厂、宝钢德盛、岚县矿业公司作党群工作典型发言。

盛更红在讲话中指出,党建工作归根结底是做人的工作,要久久为功、持续深化、持续发力,时刻做到“讲政治、树正气”,“办实事、得人心”。“讲政治、树正气”就是要保持坚定正确的政治方向、政治立场和政治观点,这是核心。只有方向正确,才不会走弯路和错路。“办实事、得人心”既是措施,也是效果和目标,就是要将各项工作做细做扎实,呈现更好效果,得到职工群众、上下游客户以及生态圈伙伴的认可。上半年,面对公司改革发展的繁重任务,党群系统牢固树立“抓好党建是最大的政绩”理念,紧紧围绕中心任务开展工作,党建工作基础更扎实,重点更突出,党建与中心工作的融合有了较大进步,较好发挥了引领和导向作用。希望在今后的工作中,公司党群系统聚焦主业,积极履职,在“讲政治、树正气”,“办实事、得人心”上下功夫,以党建工作的新成效促进公司各项工作实现新突破、取得新业绩。

就进一步做好下一阶段党群工作,盛更红提出三点意见。一是要继续深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,巩固拓展成果,筑牢思想根基。第一批主题教育单位要做好收尾工作,既要总结好的经验,更要紧盯问题不放,推动问题彻底整改。要真正将职工群众的满意度作为衡量主题教育成果的最重要标准,将有效改善经营绩效、提高竞争力作为衡量标准,推动主题教育不断走深走实见成效。第二批主题教育单位要认真学习贯彻第一批单位的好经验好做法,在新的起点上,认真谋划,真正把主题教育作为提高党委本领,提高党员干部队伍整体素质,提高领导班子凝聚力、战斗力和向心力的重要途径。二是要进一步坚持问题导向,提高政治站位,推动习近平总书记考察调研中国宝武特别是太钢集团重要讲话重要指示精神落到实处。就贯彻落实好习近平总书记考察太钢重要讲话重要指示精神,公司专门建立了项目清单,明确了目标责任,逐条逐项推进实施。要结合主题教育中发现和提出的问题,今年上半年科技专项巡视、安全和环保大检查等发现的问题,结合公司日常巡察中发现和指出的问题,一体化推进问题的整改落实,为根本上解决问题提供保证。三是要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想,切实提高太钢党建水平。要对标对表,深入分析太钢集团在党的建设上面临的新情况新问题新挑战,从习近平总书记关于党的建设的重要思想中找方向、找思路、找方法,紧盯太钢需要着力解决的党的建设的重大问题,进一步夯实党建基础,提高党建质量和水平。要坚持全面从严治党,紧盯关键事关键人,紧盯不作为行为,敢于打破一团和气的假团结,养成办实事、得人心的做事习惯,形成讲政治、讲正气的政治生态,以高质量党建引领公司高质量发展。

汪震就如何落实好会议精神,提出三点意见。一要在学习宣传贯彻上下功夫。要对照年度党委工作重点,特别是要结合主题教育目标,抓落实,补短板,充分发挥好党建工作的政治功能和组织功能。二要在抓重点破难点上下功夫。各级党组织要结合实际,谋求在重点工作、难点工作上再突破,要注重解决突出问题,群众关注的“三最”问题,将重点难点问题抓出经验,抓出特色。三要在建章立制上下功夫。当前是第一批、第二批主题教育衔接的关键阶段,各级党组织要压实工作责任,提早谋划,大力培育敢作敢为、善做善成的工作作风,奋力完成全年目标任务。